
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Поглавари Руске и Српске Православне Цркве
служили литургију у Тројице-Сергијевој лаври

Сектор за информисање ОСЦП-а, 25.04. 2025. Дана 25. априла 2025. године, у петак Светле
недеље, на празник иконе Мајке Божије „Живоносни Извор“, Његова Светост Патријарх
московски и целе Русије Кирил и Његова Светост Патријарх српски Порфирије посетили су
Тројице-Сергијеву лавру. 

Делегација Српске Православне Цркве, на челу са Његовом Светошћу Патријархом српским
Порфиријем, стигла је у Москву 21. априла. Дана 22. априла у Патријаршијској и Синодалној
резиденцији у Даниловом манастиру у Москви одржан је састанак Предстојатеља Руске и Српске
Православне Цркве. Истог дана председник Руске Федерације В. В. Путин састао се са Његовом
Светошћу Патријархом Кирилом и Његовом Светошћу Патријархом Српским Порфиријем у
Кремљу. 



У пратњи Предстојатеља Српске Православне Цркве на његовом путовању су архиепископ
новосадски митрополит бачки Иринеј, представник Патријарха српског при Патријарху
московском и целе Русије епископ ремезијански Стефан, министар Владе Републике Србије
Ненад Попивић, игуман манастира Ковиљ архимандрит Харитон (Павлица), шеф Кабинета
Патријарха српског протојереј Ђорђе Стојсављевић, ректор богословије Светог Саве у Београду
протођакон Радомир Вручинић, протођакон Радоица Жагран, житељ манастира Ковиљ јерођакон
Јустин (Живанић), ђакон Иван Васиљевић, као и ипођакони Д. Накић и В. Јелић. 

Пред Успењским саборним храмом Тројице-Сергијеве лавре одржан је свечани сусрет прво са
Његовом Светошћу Патријархом српским Порфиријем, а затим са Његовом Светошћу Патријархом
Кирилом. Предстојатеље су дочекали намесник Лавре, епископ сергијево-посадски и дмитровски
Кирил, и шеф Сергијево-посадског градског округа Московске области О. В. Јероханова, а у
саборном храму епископи и свештенство Руске и Српске Православне Цркве. 

У Успењском сабору Његова Светост Патријарх Кирил и Његова Светост Патријарх Порфирије
служили су Божанску литургију. 

Током Литургије Најсветијим Патријарсима саслуживали су: митрополит воскресенски Григорије,
управник послова Московске Патријаршије, први викар Патријарха московског и целе Русије за
град Москву, игуман Новоспаског ставропигијалног манастира; архиепископ новосадски
митрополит бачки Иринеј; митрополит каширски Теогност, председник Синодалног одељења за
манастире и монаштво, игуман Донског ставропигијалног манастира; епископ ремезијански
Стефан; архиепископ одинцовски и красногорски Тома, шеф Административног секретаријата
Московске Патријаршије; епископ павловско-посадски Силуан, заменик управника послова
Московске Патријаршије; епископ сергијево-посадски и дмитровски Кирил; епископ раменски
Алексије, лични секретар Његове Светости Патријарха Кирила; архимандрит Макарије
(Веретењиков), доктор црквене историје, становник Тројице-Сергијеве лавре; архимандрит
Харитон (Павлица), игуман манастира Ковиљ Бачке епархије Српске Православне Цркве;
протојереј Николај Балашов, саветник Патријарха московског и целе Русије; протојереј Игор
Јакимчук, заменик председавајућег Одељења за спољне црквене послове; архимандрит Диодор
(Дидковски), становник Тројице-Сергијеве лавре; протојереј Ђорђе Стојсавлевић, шеф кабинета
Патријарха српског; игуман Дионисије (Шљонов), игуман ставропигијалног манастира Светог
Андреја; архимандрит Захарија (Шкурихин), становник Ттројице-Сергијеве лавре; становници
Тројице-Сергијеве лавре у свештеничком чину, српско свештенство – чланови делегације и
свештенство Москве, саопштава Прес-служба Патријарха московског и целе Русије. 

На служби су били присутни: председник Комитета Државне Думе Федералне скупштине Руске
Федерације за грађевинарство и стамбено-комуналне послове, извршни секретар Управног
одбора Фондације за очување, обнову историјског изгледа и развоја града Сергијевог Посада
Московске области С. А. Пахомов; изванредни и опуномоћени амбасадор Републике Србије у
Руској Федерацији Момчило Бабић; шеф градског округа Сергијевог Посада О. В. Јероханова;
в.д. генералног директора предузећа „Софрино“ В. А. Левин; руководилац радионице за израду
накита и уметности „Апостол“ И. С. Харков; запослени у амбасади Републике Србије у Русији. 



Појање Литургије изводио је братски хор Тројице-Сергијеве лавре под управом јеромонаха
Нестора (Волкова) и други хор Московске духовне академије под управом Александра
Левенцова. 

Патријаршијско богослужење је било у директном преносу на телевизијским каналима „Сојуз“ и
„Спас“, као и на званичном веб-сајту Руске Православне Цркве „Patriarchia.ru“. 

 Служба је служена на црквенословенском и српском језику. 

На сугубој јектенији узнете су посебне молбе, а Поглавар Руске Цркве је прочитао молитву за
Свету Русију. 

Проповед пре причешћа одржао је јеромонах Нектарије (Соколов), становник Тројице-Сергијеве
лавре. 

На крају Литургије епископ сергијево-посадски и дмитровски Кирил, у име братства Лавре,
поздравио је поглаваре Руске и Српске Православне Цркве. Епископ Кирил је поклонио Његовој
Светости Патријарху Кирилу слику са приказом Лавре, коју је насликао А. С. Горбунов, члан
Савеза уметника Русије, а Његовој Светости Патријарху Порфирију икону Светог Сергија
Радоњешког. 

Његова Светост Патријарх Кирил обратио се Поглавару Српске Цркве поздравним говором и
поклонио му украсно ускршње јаје као успомену на службу. 

Затим се Његовој Светости Патријарху Кирилу и свима окупљенима у цркви уз васкршњи поздрав
„Христос васкрсе!“ обратио Његова Светост Патријарх Порфирије. Поглавар Српске Цркве је
нагласио да је Васкрсење Христово победа Господња, али и наша победа по нашој вери: „Ваша
Светости! Заиста, постоји победа, али пре победе је Крст, и морамо знати да без крста неће бити
васкрсења. Међутим, не води сваки крст ка васкрсењу, него само ако је то крст Христов, ако је то
православни крст, ако је крст заснован на вредностима Јеванђеља.“ 

„Хвала Вам на Вашој братској љубави, љубави Ваше Цркве. Ви знате да је и са наше стране увек
постојала љубав и Српске Цркве према Руској Цркви и српског народа према Вашем народу. Та



братска љубав је преживела сва искушења. Вашу Цркву видимо као пример, као парадигму.
Знајући да се молите за нас, и ми се увек молимо за Вас лично, Ваша Светости, и за сву пуноћу
Ваше Цркве“, рекао је Његова Светост Патријарх Порфирије, истичући важност православног
јединства и пожелевши Руској Православној Цркви и њеном Поглавару помоћ од Господа. 

Његова Светост Патријарх Кирил је рекао: „Ваша Светости, још једном Вам се захваљујем на
Вашој посети и нашој заједничкој молитви кроз коју смо још јасније осетили и спознали блискост
наших народа и наших Цркава. А кад је већ тако, онда морамо следити историјски пут, који никада
није лак, чувајући нашу веру, нашу оданост Господу, а, ако говоримо о хоризонталној димензији
хришћанског живота, онда и канонско јединство, јединство у љубави између наших Православних
Цркава. И даће Бог да односи између Руске и Српске Цркве буду пример за цео православни свет
коме су, мислим, потребни слични односи. Од срца Вам се захваљујем на Вашој посети, на Вашем
учешћу у данашњем богослужењу и молим Вас да пренесете моју љубав и благослов
благочестивом српском народу. Бог Вас благословио!“ 

Затим су Поглавари Руске и Српске Православне Цркве обавили службу водоосвећења у
Успењском сабору након чега су предводили литију око саборног храма. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93141/
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